

排查隐患“小细节” 守护城市“大安全”



窨井盖整治,水电气排查,社区安全防范……

让幸福无“微”不至

本报记者 李金玺 周梦 文/图

民生无小事,细节见真章。一件件民生小事,看似微不足道,却是群众对美好生活需求的具体体现,与群众的幸福感、获得感紧密相连。窨井盖整治、水电气安全排查、社区安全防范……入夏以来,我市各部门从点滴小事做起,不断解决市民生活中的各种难题,保障市民高品质生活,让幸福无“微”不至。

“夏季是用水高峰期,我们巡检一天最少要走3万步。”5月30日,在城区文化宫街,北控南阳水务集团有限公司检漏部的工作人员,对城区供水管网进行巡查。检漏部梁大哥和同事满头大汗,蹲在地上仔细排查。“我们平时除了市民报修外,还要沿着城市供水管道步行进行普查,及时发现,排除各种隐患。”梁大哥说,现在天气越来越热,他们也加大了排查力度,全力保障市民用水需求。

夏季来临,为应对市民用电高峰,市供电公司配电运检中心对供电线路进行集中检修,查处线路缺陷,及时清理线路周边树障,确保居民安全用电。

对于辖区内近50个楼院的安全,宛城区公安分局新华派出所联合警务室民警刘芳芳一刻也不敢松懈。在城区联合街某小区,刘芳芳和同事在检查中发现,有住户使用“飞线”给电动车充电。“电线经过长时间的日晒雨淋,容易老化,可能会引起漏电。现在天气越来越热,极易发生火灾。小区安全,可不能麻痹大意。”刘芳芳随即找到了小区物业人员,告知他们立即通知住户进行整改。

和梁大哥、刘芳芳一样,用脚步守护城市安全的还有燃气安检员。“工作就是找人,只能在早、中、晚及节假日等居民家中有人时才能检测。有时候一个单元要跑五六趟才能全部检测完毕。”提起燃气安检工作,南阳华润燃气有限公司客服部安检所安检员郭云峰这样说。在城区工业南路清风巷,郭云峰和同事手持便携式燃气泄漏检测仪,对室内燃气管道接口、阀门、表具、连接软管等易发生泄漏的地点进行检查。如果检测仪报警,还需用肥皂水进行二次检测,确定具体漏点及泄漏严重程度。“燃气安检工作事关居民用气安全,一点儿也不能马虎,不怕麻烦,不漏一户,每户都要仔细检查。”郭云峰说。

除了水、电、气等部门进行安全排查外,我市市政部门对市民脚下安全也进行了全城大排查。在城区七一路与工业路交叉口,市城管局市政管理处排水管理所工作人员,正在对窨井盖加装防坠网。据现场负责人介绍,自我市开展井盖专项整治以来,排水工人一直在路上,对所有窨井盖加装防坠网,同时对老旧、破损井盖进行更换。至目前,已新加装防坠网1万余个,更换各类井盖2000余个,中心城区井盖整治工作已经进入查漏补缺阶段。

从小处着眼,从细节入手,用心用力解决好群众关心的问题,一件一件抓落实,让群众看得见、摸得着、感受得到,也让我们的城市变得越来越美。③9



用电线路清障



加装防坠网



用气安全检测



清查“飞线”



漏水检测